

今生只想牵你的手

采访人:晨报记者 秦颖 被采访人:小楠

那天的阳光很好,让人的心情也跟着明朗起来。小楠坐在我对面,一脸幸福,他说,他想把自己的幸福告诉所有的人。

◎缘分:始于那场同学聚会

小楠和妻子燕子高中时在同一所学校。两人虽然不同班,但因为彼此的好朋友认识,也就认识了,只是整个高中阶段他俩从没有说过话。

2004年,小楠从濮阳一所大学毕业后,去了郑州一家企业打工。当时,他的妹妹还在读大学,而母亲身体不太好,小楠每月的工资除了必要的300元开支外,都寄回了老家。

2006年春节,小楠参加了高中同学聚会。他高中时的好友把燕子也叫了

去,那是两人高中毕业后第一次见面。

小楠说,再见到燕子时竟没有一点陌生感,就像是一直在身边的朋友一样。在得知燕子也在郑州打工时,两人互留了联系方式。之后,两人开始了短信和电话往来。

和小楠经历相似,燕子也曾南下广东、浙江等地打工,也是每月只留几百元生活费,把其余的钱都寄给家里。不知不觉中,两人恋爱了。

◎恋爱:在一起就是浪漫

小楠说,即便是在和燕子谈恋爱时,他们也没有花太多的钱,但同样很浪漫。

恋爱时,两人经常一起逛公园和商场。他们最

喜欢逛的地方就是离两人单位都很近的一个公园。每次并肩走在林荫小路上,谈论着周围的人和事,都感觉无比幸福。周末的时候,他们喜欢徒步逛郑州的大街小巷,一起分享在这个城市的新发现。

燕子很容易满足,单是和燕子一起分享公园附近小吃摊上的那些小零食,就能让她高兴上半天。走累了,小楠会把燕子背起来,燕子手里的冰棍化的水直滴到他脖子里,他却觉得很幸福。

“现在每次经过那个公园、那些街道时我都忍不住会笑出来,那里有我一辈子都不会忘记的回忆。”讲述这些经历时,小楠的嘴角微微上扬。

◎爱你:处处为你着想



“最伟大的爱是怎样的?就是深爱对方,却不让他知道。”小楠说,当他知道燕子为自己做的一件事后,他发誓一定要把燕子娶回家。

那是2008年,小楠成功考进一家向往已久的公司。面试前,小楠曾对燕子许诺,如果面试成功就送

她两件贵点的礼物。

“那个时候,我们刚度过经济上最紧张的一段时间。燕子对自己太苛刻了,她身边的朋友大多都比她穿戴得好,所以收到录用通知的那天,我坚持要领燕子去郑州最大的商场买礼物。燕子将时间定在了她下午下班的时候。当时,我打算送她一款简单的铂金戒指和一件连衣裙,巧的是,两件东西正好都在打折。”小楠说他事后才知道,其实那家首饰店并没有在打折出售。为了让小楠少花点钱,燕子当天中午专门跑到首饰店先付了一部分钱,小楠付的只是剩下的金额。

“知道真相的那天我就向她求婚了,因为我怕自己再也遇不到这样的好女孩了。”说起这段故事时,小楠的眼睛有点湿润。

◎缘定:简单的婚礼,一生的幸福

去年,小楠和燕子结婚了,婚礼简单得让许多人觉得不可思议。结婚时,两人没有买房子。小楠因为要资助妹妹上学并没有攒下太多钱,两个人的积蓄只够付首付,买新房的话负担会很大。加上当时小楠的妹妹准备在郑州找工作,需要小楠的帮助,燕子便主动提出先租一间小房子,简单置办点家具过日子。

结婚时,燕子戴的仍是之前小楠送她的那个铂金戒指。燕子说她太喜欢那枚戒指了,坚持不让小楠再买婚戒,并说买婚戒的钱可以省下来以后买房子用。他俩也没有买高档礼服,请朋友吃婚宴时,燕子穿的是在郑州一家小店

淘到的90元的裙子。拍婚纱照时也选择了1000元的特价类。

◎期待:尽快拥有我们的小窝

小楠说他现在一下班就直奔家里,因为那是他的快乐之地。每次快走到家时,远远地看到家里亮着的灯,他的心里就会感到一阵温暖,他说,有家的感觉真好。

除了和朋友聚会,两人很少出去吃饭。小楠说,当他俩配合默契地做出一桌菜肴时,整个小屋里都会弥漫着一种幸福感。小楠说,只要是他喜欢吃的菜,燕子总是很快就能学会。

他们家的衣柜是在一家二手家具店买的,燕子会将小楠的衣服洗干净,整齐地放进柜子里。前段时间,小楠自己用涂料给衣柜涂上了漂亮的图案。现在,那个衣柜已经成为了他们简陋小家中的一个个别致的装饰。

小楠说,现在城市里的年轻人消费水平都很高,与那些人相比,他们经济上虽然节俭,但精神上却很富足。小楠告诉记者,他们刚订购了一套经济适用房,不久的将来,他们就会拥有自己的小窝了。

【采访手记】

小楠说,他之前并没有想过什么时候恋爱,什么时候结婚,但当遇见燕子后,一切就那么自然而然地发生了。虽然未来依然不确定,但他们并不着急。小楠说,其实物质并不是最重要的,重要的是可以和自己相爱的人同甘共苦,共度今生。

儿子,想念从前的那个你

采访人:晨报记者 李崇 被采访人:刘叶(化名)



儿子,你知道吗?你的降临,让咱们一家人都非常高兴,而我这个做爸爸的尤其高兴。你刚出生那段时间,是爸爸一辈子当中最幸福的时光。你小时候长得太可爱了,皮肤白白的,两只眼睛大大的、亮晶晶的,谁见了都夸你。

你一天天地长大了,从当时稚嫩可爱的婴儿慢慢长成了调皮但又懂事的孩童。每次我外出回家的时候,你总会跑过来问我累不累。看着那么懂事的你,我觉得自己就是再累也是值得的。因为,我从你身上看到了希望。

后来,你上学了。记忆中,那时的你留着短短的头发,背着我给你买的新书包,每天都是蹦蹦跳跳地去上学。一放学,你总会坐在我的腿上给我讲,老师又表扬你了,夸你写的字漂亮,还让全班同学向你学习……那时的你成绩很好,你的很多同学都以你为榜样,老师也常夸你。

时光一天天地流逝。想想那时候,我在外面拼命挣钱,只为给你创造更好的条件。那时的我,虽然常常感到很累,但却对未来充满着希望。现在想起来,那段快乐的时光或许只能成为回忆了。

发现你的变化,是在你上初三时。虽然在那之前,家里的钱也经常莫名其妙地变少,我烟盒里的烟会偶尔少几根,但我从没往你身上想过,因为在我的印象中,你是那么乖巧,直到那天晚上……

那天晚上10点多,早该回家的你却一直没有回家。我跑到学校找你,却没找着。我又打电话给你的同学,他们都支支吾吾地说不知道。当时我像疯了一样满大街找你,生怕你出什么意外。将近12点,你才带着一身烟酒味回到家。当时,我看着我那副不挣气的样子,真想打你一巴掌。但看着你不服气的眼神,我一肚子的气竟不知从何说起。

那天晚上,从你的房间出来之后,想着你的所做所为,我第一次觉得我们之间的距离竟是那么远。我真不愿意相信曾经那个乖巧懂事的你已经变成了现在这副模样。

第二天,我决定和你好好谈一下心的时候,你竟说出了一句对我来说无异于晴天霹雳的话,你说:我跟老师说了,我不上学了!听完你的话后,我和你妈不停地劝你好好考虑一下,你却说在学校没意思,要去学技术,挣大钱。最终,我妥协了,把送你到了外地的一所中专。

上中专后,你往家里打电话的次数越来越少,而你每次打电话都是因为生活费用完了。你向我要钱的次数也越来越多,而且每次你都有各种各样的理由:换手机、同学借了你的钱、有同学过生日要送礼物……对于你的要求,我总会想方设法地满足,虽然我知道那些都是你找的借口。很想吵你或打你,又总是张不开嘴,下不了手。

你中专毕业后,我四处求人帮你找了份工作。我想着,等你工作几年,家里攒钱给你买套房子,再给你娶个媳妇,我的心事就算完了。谁知你没干几天,就说什么也不去上班了。当时我都快气死了,可我什么也没说,再次纵容了你。

过去的一年中,你几乎与家里断了联系,偶尔回家也是为了跟我要钱。

每次给你钱后,我都会后悔。我一次次发誓,下次绝对不会再给你钱了,但每次你向我伸手时,我又会忍不住给你。

实在太想你的时候,我会忍不住给你打电话,问你最近生活怎么样、工作怎么样,你总会不耐烦地说:这是我的事,你别管了!然后就无情地挂断电话。我再打时,电话就没人接了。

你说你有工作,可我知道,你其实还在混日子,我甚至知道你平时常去的地方。我知道你整天和几个与你年纪相仿的年轻人混在一起,晚上就在网吧或旅店过夜。

事情发展到现在,我还能做些什么呢?曾经在能管得住你的时候,出于溺爱,我没有对你严加管教。现在,我想管你,却已经没有了管你的能力。我甚至无数次地祈求老天,如果能让时光倒流的话,让我少活十年我都愿意。但是,我知道,这只是痴人说梦罢了。

事到如今,我只希望你能体谅我和你妈妈的心情,浪子回头。儿子,回家吧!爸妈在等你!

【采访手记】

采访中,刘叶不停地对记者说着自己的儿子,宠爱之情溢于言表。

采访结束时,刘叶告诉记者,他想通过本报对儿子说:“儿子,我一点都不恨你,真的。我现在只希望你能回家。家中,我和你妈妈在等着你!”



周大生

情系今生 我心永恒

周大生珠宝

周大生 中国驰名商标 中国名牌

本栏目由 周大生珠宝协办 老区地王广场一楼 15939207104 新区燕莎一楼 13903923380